ТЕХНИЧЕСКИЙ ПАСПОРТ ИЗДЕЛИЯ

ANA 100
1. Общее описание изделия и процесса очистки.
Устройство для очистки сточных вод (УОСВ) ANA-100 предназначено для очистки  хозяйственно-бытовых сточных вод от частных загородных домов, дач, коттеджей, других отдельно стоящих строений, не подключенных к сетям центральной канализации, либо при наличии требования очистки стока до сброса в центральную канализацию.  Устройство для очистки сточных вод (УОСВ) ANA-100 рассчитано  на малые (от 0,1 до 1 м3 в сутки) объемы сточных вод. При выборе модели необходимо учитывать, что численность проживающих либо посещающих  не должна превышать технические возможности УОСВ. Для обеспечения нормального функционирования процесса глубокой биологической очистки в УОСВ ANA-100 не требуется добавлять  каких-либо расходных материалов: ферментов и бактерий. Рабочим материалом системы являются непосредственно хозяйственно-бытовые стоки. Применение биологически разлагаемых моющих средств положительно сказывается на работе УОСВ ANA-100 и всегда повышает качество очистки. Система управляется автоматически и не требует постоянного обслуживающего персонала.  В УОСВ ANA-100 существуют и функционируют  четыре объема обработки стоков, где сточная вода, последовательно перемещаясь  из одного объема в другой, проходит все необходимые ступени механической, полной биологической очистки. При правильном индивидуальном подборе и грамотной эксплуатации УОСВ ANA-100 степень очистки воды доходит до 98%. Удаленный из УОСВ ANA-100 активный  ил  может   использоваться в качестве удобрения. Возможность обходиться без периодического вызова ассенизационной машины является одним из многих преимуществ УОСВ ANA-100. Комплексная очистка сточных вод осуществляется с применением механического, многостадийного биологического метода. В основу работы УОСВ ANA-100 заложен принцип многоступенчатой обработки поступающих  сточных вод активным илом, поддерживаемым и вращаемым  во взвешенном состоянии в отсеках с разной степенью насыщения раствора кислородом и разным способом  аэрации (крупнопузырчатым или мелкопузырчатым) и  последовательно отстаиваемым  в отсеке без аэрации. Применяемая технология отвечает требованиям, предъявляемым к очистке бытовых сточных вод до санитарных норм допустимых загрязнений.
2. Этапы процесса очистки.

Бытовые сточные воды в УОСВ ANA-100 проходят 7 этапов очистки:

1 этап: предварительная очистка в приемном резервуаре-усреднителе (ПР) с использованием  крупнопузырчатой (КПА) или мелкопузырчатой аэрации (МПА). 

2 этап: перемещение смеси из приемного резервуара-усреднителя (ПР) в аэротенк посредством насоса-эрлифта.  
3 этап: очистка сточных вод в аэротенке  (АТ) активным илом во взвешенном состоянии при высоком уровне насыщения раствора кислородом воздуха под действием мелкопузырчатой аэрации (МПА).
4 этап: отстаивание ила во вторичном отстойнике (ВО) и отделение в верхней зоне вторичного отстойника (ВО) биологически очищенной воды.

5 этап: перемещение биологически очищенной воды в отсек очищенной воды (ОЧВ).

6 этап: удаление воды из УОСВ ANA-100 с помощью  насоса для принудительного водоудаления (ПВУ) либо самотечно. 
7 этап: Самоочистка станции. Удаление биопленки из вторичного отстойника (ВО) в аэротенк (АТ) посредством специального насоса-эрлифта, удаление избытков активного ила из аэротенка в приемный резервуар-усреднитель (ПР). Режим самоочистки вводится по реле времени.
3. Климатические условия эксплуатации.

        Устройство для очистки сточных вод (УОСВ) ANA-100 разработано для эксплуатации в районах со следующими природно-климатическими условиями:

· летняя расчетная температура воздуха   до +45°С;

· зимняя расчетная температура воздуха  до -45°С;

· рельеф территории - не регламентирован;

· уровень грунтовых вод - не регламентирован;

· грунты: с нормативной глубиной промерзания 1,7 метра.

                До принятия решения о применении устройства для очистки сточных вод (УОСВ) ANA-100 в любых экстремальных условиях необходимо получить консультацию производителя.

4. Утилизация очищенной воды.

Устройство для очистки сточных вод (УОСВ) ANA-100 является стандартным серийным продуктом.  Качество работы УОСВ и, как следствие, качество  очищенной воды зависит от соблюдения владельцем правил эксплуатации.  Техническая вода, как один из продуктов работы УОСВ, подлежит утилизации. Существуют стандартные допустимые методы утилизации устройством для очистки сточных вод (УОСВ) ANA-100 воды, которые принципиально отличаются в черте и вне черты населенных пунктов. 

Поглощающая способность грунта и уровень грунтовых вод во многом предопределяют выбор и проект. Устройство для очистки сточных вод (УОСВ) ANA-100  может нормально функционировать в случае, если грунтовые или талые воды находятся над поверхностью земли. При этом очищенная вода посредством насоса ПВУ закачивается в рассеивающую дрену и смешивается с грунтовой водой.

В случае глинистых и суглинистых грунтов необходимо производить расчет пощади рассеивающего дренажа, способного принять требуемое количество воды. В случае высокой поглощающей способности грунта при определенных малых объемах стока достаточно использовать дренажный колодец, установленный на щебеночное основание. Необходимо соблюдать нормативные расстояния между рассеивающим дренажом и любыми имеющимися источниками питьевого водоснабжения (колодец, артезианская скважина).

В любом случае, при выборе варианта лучше обратиться за консультацией к специалистам, обладающим достаточным багажом знаний и имеющим большой практический опыт в данной области.

Очищенная устройством для очистки сточных вод (УОСВ) ANA-100 вода может сбрасываться (утилизироваться) непосредственно в водный объект после получения соответствующего разрешения государственных органов, контролирующих водные объекты на данной территории. Применение схемы, включающей в себя рассеивающий дренаж, песчаный промежуточный фильтр и поглощающий дренаж позволяет гарантированно доочистить сток в случае аварийной ситуации.

Правильное проектное решение по выбору способа утилизации очищенной воды не менее важно, чем выбор типа УОСВ и относиться к нему следует максимально серьезно.

5. Необходимость проведения регулярного сервисного обслуживания.

Устройство для очистки сточных вод (УОСВ) ANA-100 представляет собой высоко технологичный продукт. Содержит в своем составе блок управления,  компрессоры, погружной насос для принудительного водоудаления,  эрлифты, аэрационные элементы, датчики уровня. Все вышеперечисленные механизмы требуют сервисного обслуживания через определенные промежутки времени. Рекомендуемый межсервисный интервал составляет 3-6 месяцев. Количество избыточного активного ила во время работы УОСВ постоянно увеличивается. Концентрация ила возрастает в аэротенке.  Один раз в 3-6 месяцев необходимо производить удаление избыточного ила. Вывоз и утилизация ила осуществляется специализированным транспортом на иловые площадки больших очистных сооружений, рассчитанные на прием внешних жидких отходов биологической очистки. Сервисное обслуживание устройства для очистки сточных вод (УОСВ) ANA-100  может осуществлять как специально обученный персонал, так и сам владелец. Регламент сервисного обслуживания подробно прописан в техническом паспорте устройство для очистки сточных вод (УОСВ) ANA-100.
6. Алгоритм работы УОСВ

УОСВ ANA-100 представляет собой высоко технологичный продукт. 

Приемный резервуар-усреднитель   УОСВ ANA-100 оснащен мелко / крупно пузырчатым аэратором. Твердые фракции, плотность которых как правило ниже плотности воды,   находятся на поверхности раствора и подвержены активной мелкопузырчатой обработке во время фазы самоочистки УОСВ. Во время работы фазы очистки стоков в приемном резервуаре-усреднителе создается аноксидная среда. При этом крупнопузырчатый аэратор, расположенный на внешней поверхности фильтра крупных нечистот, не позволяет крупным фракциям попасть вовнутрь фильтра. Аноксидная среда  приемного резервуара-усреднителя   провоцирует реакции денитрификации. Благодаря фильтру крупных нечистот, оснащенному внешним и внутренним обдувом, крупные фракции задерживаются в приемном резервуаре-усреднителе до полного разрушения. Для обеспечения нормального процесса очистки сточных вод предусмотрен возврат части взвешенного ила из аэротенка обратно в приемный резервуар-усреднитель в фазе самоочистки УОСВ. Обработка поступившей в аэротенк из приемного резервуара-усреднителя смеси производится активным илом, поддерживаемым во взвешенном состоянии посредством работы двух мелкопузырчатых аэраторов, расположенных в донной зоне аэротенка.  

Отстаивание ила и отделение очищенной воды происходит во вторичном отстойнике. Предварительно очищенная и отстоявшаяся  во вторичном отстойнике вода самотеком удаляется в отсек очищенной воды через фильтр, задерживающий биопленку.

Периодическая очистка верхней зоны вторичного отстойника  от биопленки и процесс подачи активного или на вход УОСВ для обеспечения флокуляции частиц свежего стока илом производится посредством  включения компрессора фазы самоочистки УОСВ. Включение  компрессора фазы самоочистки УОСВ происходит по команде  блока управления УОСВ. 

Во время фазы самоочистки УОСВ специальный насос-эрлифт производит удаление избыточного ила из аэротенка в приемный резервуар-усреднитель. Молодой работоспособный ил при попадании в аэробную среду приемного резервуара-усреднителя производит процесс флокуляции частиц свежего стока. Удаление очищенной воды  из УОСВ производится самотечно либо принудительно посредством насоса для принудительного водоудаления. 
7. Конструктивные особенности  УОСВ
УОСВ ANA-100 состоит из одного корпуса и компрессорного бокса, расположенного в непосредственной близости к корпусу. Корпус и бокс соединены между собой штатным технологическим каналом, изготовленным из полипропиленовой трубы диаметром 110мм и соответствующих фитингов. Технологический канал необходим для прокладки воздухопроводов от компрессоров к воздухораспределительном коллекторам и электрического кабеля насоса принудительного водоудаления, а также электрического кабеля датчика аварийного уровня. Для предотвращения попадания азота в объем компрессорного отсека кабели и воздухопровод при пересечении выходной муфты технологического канала каждый в отдельности оснащены специальными герметизирующими устройствами. Внутренний диаметр герметизирующего устройства превышает наружный размер кабельных разъемов. При замене насоса или датчика, кондуктор прикрепляется к  кабельному разъему. Устройство и кабель удаляются. К кондуктору прикрепляется кабельный разъем нового устройства. Разъем с помощью кондуктора устанавливается на штатное место. 
Компрессорный бокс удерживается в вертикальном положении уплотненным грунтом. Питающий УОСВ силовой кабель  вводится в компрессорный бокс через отверстие в нижней части бокса.
Компрессоры устанавливаются на полке, которая опирается на внутренние ребра бокса. Воздушные магистрали присоединяются к компрессорам посредством  резиновых виброгасящих переходников. Для попадания воздуха внутрь компрессорного бокса в нижней плоскости ребер предусмотрены отверстия.

Блок управления УОСВ смонтирован на панели из полипропилена. В состав блока управления входят:

- пылезащищенный  щит, содержащий реле времени, плату коммутации, разъемы для подключения датчика аварийной ситуации и светодиодных индикаторов нормальной работы УОСВ и аварийной ситуации; 
-  Кабельный разъем питания;

-  Стационарно установленные на панель розетки.

Панель блока управления вкладывается в компрессорный бокс и опирается на верхний внутренний пояс компрессорного бокса.

Блок управления УОСВ соединен с питающим кабелем посредством разъема. Кабели насоса принудительного водоудаления и компрессоров посредством разъемов включаются в штатные розетки. 
Светодиодные индикаторы нормальной работы УОСВ (зеленый) и индикатор аварии (красный) встроены в стену компрессорного бокса. Коммутация светодиодных индикаторов с коммутационной коробкой осуществляется посредством разъемов.
Замена неисправного блока управления на исправный занимает максимум одну минуту и не требует никакого инструмента.

Горловина УОСВ соединяется с корпусом посредством экструдерной сварки. Цилиндрическая верхняя часть горловины предназначена для увеличения высоты УОСВ с шагом 160, 250, 410 и 500мм.
Двухслойная круглая крышка УОСВ обладает хорошими теплоизоляционными свойствами и за счет относительно большого диаметра (1085 мм) обеспечивает нормальный доступ ко всем элементам УОСВ.

Для крепления мелкопузырчатых аэрационных элементов аэротенка и приемного резервуара-усреднителя в верхней полке корпуса предусмотрены отверстия и приваренные косынки с отверстиями. Для крепления фильтра крупных фракций, насоса-эрлифта рециркуляции ила и крупнопузырчатого аэратора стабилизатора предусмотрены специальные косынки  верхней и нижней зонах соответствующих отсеков УОСВ. Косынки крепятся к корпусу УОСВ посредством экструдерной сварки. Фильтр крупных фракций и  насос-эрлифт рециркуляции ила удерживаются от всплытия на штатных местах благодаря соединению с переходным каналом. Крупнопузырчатый аэратор стабилизатора представляет собой перевернутый стакан диаметром 110мм. Поступающий по трубопроводу воздух накапливается у дна стакана и периодически (порционно) поднимается наверх, препятствуя слеживанию ила.
Магистрали перемещения очищенной воды в отсек очищенной воды и магистраль удаления биопленки выполнены из полипропиленовой трубы и фитингов. 

Герметизация мест пересечения корпуса или встроенных в корпус отсеков УОСВ технологическими трубопроводами достигается благодаря специально сконструированным для этой цели манжетам диаметрами 110мм и 50мм. Манжеты изготовлены из высококачественной EPDM резины.

Коллекторы распределения аэрационного и функционального воздуха фаз очистки и самоочистки УОСВ прикреплены к верхней горизонтальной полке корпуса посредством полипропиленовых опор. Правильное распределение воздуха происходит благодаря соответствующим образом подобранным внутренним диаметрам жиклеров. Сжатый воздух доставляется потребителям по армированным шлангам, имеющим внутренний диаметр 5мм. Все шланги собраны в жгуты и прикреплены к верхней горизонтальной окружности  корпуса стяжками.
Каждое серийное устройство для очистки сточных вод (УОСВ) ANA-100 имеет индивидуальный идентификационный номер (VIN), нанесенный на внутренней части корпуса устройства для очистки сточных вод (УОСВ) ANA-100 и обозначенный в техническом паспорте УОСВ. 

                Устройство для очистки сточных вод (УОСВ) ANA-100 полностью автоматизировано, оснащено сигнализацией аварийно высоких уровней раствора в отсеках и может дооснащаться устройством оповещения о возникновении аварийной ситуации по каналу 900 MГц стандарта GSM посредством установки модема. 

Для изготовления устройства для очистки сточных вод (УОСВ) ANA-200 используются проверенные материалы и надежные комплектующие разных производителей из России, Великобритании, Японии, Южной Кореи.
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